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A n n u n z i o della nascita della Principessa Reale 
Jolanda Margheri ta di Savoia Pag. 4647 

BIANCHERI 4648 
PRESIDENTE 4 6 4 8 
ZANARDELLI (presidente del Consiglio) . . . . 4647 

La seduta comincia alle 14.5. 

Ceriana-Mayneri, segretario, dà lettura de* 
processo verbale della seduta di ieri, che è 
approvato. 

Congedi. 

Presidente. Hanno chiesto congedo, per mo-
tivi di famiglia, gli onorevoli : Orsini-B&roni, 
di giorni 6; Sanfilippo, di 6; Brizzolesi, di 
6; Turati, di 7. Per motivi di salute, l'ono-
revole G-ianolio, di giorni 5. 

Se non vi sono osservazioni in contrario 
questi congedi si intenderanno conceduti. 

(Sono conceduti). 

Annunzio della nascita della Principessa Reale 
Jolanda Margherita di Savoia. 

Presidente. I/onorevole presidente del Con-
siglio ha facoltà di parlare. 

Zanardelli, presidente del Consiglio. (Vivissimi 
segni di attenzione. — I deputati si alzano in piedi). 
Signori deputati! Mi onoro di annunziarvi 
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che Sua Maestà la Regina stamane alle ore 
nove diede felicemente alla luce una princi-
pessa che avrà i nomi di Jolanda, Marghe-
rita. ( Vivi, unanimi, prolungati applausi — Grida : 
Viva il Re!) 

Con questo faustissimo avvenimento, Vit-
torio Emanuele I I I inizia la sua discendenza 
da Roma ( Vivissimi applausi), e così quella prode 
stirpe di Savoia che col forte Piemonte si 
fece liberatrice d'Ttalia e che l 'Italia fece 
sua coi plebisciti, quella stirpe Roma oggi 
consacra, ed immedesima alla sua altezza im-
mortale. ( Vivi e prolungati applausi). 

Roma e l 'Italia circondano delle più liete 
speranze la culla di quest'infante, accordata 
all'amore del Re, ai voti della Patria, che 
da questa nascita trae gli auspicii di nume-
rosa progenie per la Reggia Sabauda. (Ripe-
tuti vivissimi applausi). 

Roma e l 'Italia si uniscono fervidamente 
alla gioia che Vittorio Emanuele oggi sente 
come padre e come Re ( Vivi applausi — Grida: 
Viva il Re !) ; alla gioia della gentile Regina 
che acquista il dolce nome di Madre (Ripetuti 
applausi — Grida: Viva la Regina !), sempre 
più confortando l'augusto Consorte nel labo-
rioso esercizio de'suoi alti doveri; alla gioia 
della prima Regina d 'I tal ia che le virtù e 
la sventura hanno consacrato al culto della 
Nazione. (Applausi). 

Signori deputati ! Sono felice di darvi que-
st'annuncio, perchè sono certo che, nella com-
mozione di questo solenne momento, l'augu» 



Alti- Parlamentari - 4648 — Camera dei Deputati 

LEGISLATURA XXI — LA SESSIONE — D I S C U S S I O N I — TORNATA DEL 1 ° GIUGNO 1 9 0 1 

rio più caro che possa giungere alla Reale 
Famigl ia sarà l 'espressione dei vostri senti-
menti , sarà la leale e devota parola che par te 
dai Rappresentan t i della Nazione. ( Vivissimi, 
prolungati applausi — Grida di Viva il Re !) 

Presidente. (Segni di attenzione — I deputati ri-
mangono in piedi). Onorevoli colleghi, la lieta 
notizia che, compimento di dolce e vagheg-
giata speranza, oggi dalla Reggia, piena di 
in t ima gioia, si sparge in tut to il Paese, im-
paziente dell 'aspettato avvenimento, orgo-
glioso di quella comunione di gioie e di do-
lori in cui si è abituato a vivere con la sua 
Dinastia, non può non trovare in questa Ca-
mera la pr ima esultanza ed il pr imo applauso: 
(.Applausi vivissimi) nuova prova di quel vin-
colo che, t radizione e leggenda, nella Casa di 
Savoia è diventata pat to nazionale consa-
crato dai plebisci t i : (Br^vo! — Approvazioni) 
e dalla fede costante nelle nostre ist i tuzioni, 
tra il popolo i tal iano e il suo Re. (Ap-
plausi). 

Io propongo quindi che la Camera voglia 
nominare una Commissione, la quale, in 
unione alla sua Presidenza, porti a Sua Mae-
stà il Re ed a Sua Maestà la Regina l 'espres-
sione dei sentimenti. . . 

Molte voci. Tut t i ! tu t t i ! 
Presidente. Se la Camera propone che tu t t i 

i deputat i si rechino al Quirinale... 
, Moltissime voci. Si ! si ! Tu t t i ! 

Biancheri. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-

vole Biancheri . 
Biancheri. (Segni di attenzione). Non oso ag-

giungere alcuna parola a quelle nobil issime 
profferite teste da l l ' i l lus t re presidente del 
Consiglio e dall ' i l lustre nostro presidente 
della Camera. Certo è che qui in quest 'Aula, 
dove bat te il cuore d ' I t a l i a , noi prendiamo 
par te vivissima alle gioie della Famigl ia 
Reale, perchè le gioie di Casa Savoia sono 
le gioie della Nazione i tal iana. (Bravo! Bene!) 

Io non aggiungo al tre proposte a quella 
fa t t a dall 'onorevole Presidente, la quale evi-

dentemente è accolta con fervore da tu t ta la 
Camera. Soltanto, a manifestare maggior-
mente la parte vivissima che noi tu t t i pren-
diamo a questo lieto avvenimento, ed inter-
prete della gioia della Nazione, propongo che 
la Camera sospenda oggi la sua seduta. (Be-
nissimo! Bravo! — Applausi unanimi e prolungati). 

Presidente. Ha facoltà di par lare l'onore-
vole presidente del Consiglio. 

Zanardeiii, presidente del Consiglio. Mosso dagli 
stessi sent imenti dell ' i l lustre mio amico Bian-
cheri, mi associo alla sua proposta a nome 
del Ministero*(Vive approvazioni). 

Presidente. Ka Camera dunque ha innanzi 
a se due proposte : la pr ima quella fa t ta dalla 
Presidenza di nominare una Commissione, 
alla quale la Camera ha opposto l 'a l t ra di 
andare tutti. . . 

Voci. Sì! sì! Tu t t i ! t u t t i ! 
Presidente. Allora, senza neanche venire ai 

voti, è approvata per acclamazione la pro-
posta ; e il giorno nel quale Sua Maestà il 
Re crederà di ricevere la Camera intera, in 
unione alla sua Presidenza, questa andrà al 
Quirinale per presentare le sue felicitazioni. 
(Bravo! — Applausi — Grida di Viva il Re !) 

Si intende pure approvata dai vostri una-
nimi applausi, l 'a l t ra proposta dell'onorevole 
Biancheri , che in segno di felicitazione e di 
compiacimento sia levata l 'odierna seduta. 
(Benissimo! — Nuovi applausi). 

La seduta termina alle 14.20. 

Ordine del giorno per la seduta di lunedì. 

1. Relazione di petizioni . 
2. Svolgimento di in terpel lanze. 

A Y V . PROF. LUIGI RAYANI 
Direttore dell' Ufficio di Revisione 
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